

Debreceni független Újság

politikai napilap

Felmetszette a hasát Jakab Sándor cipész-
mesternek Sárosi Gyula festő

Lohad a bajtársak harcikedve az egyetemi tanács komoly ítélete és a rendőrség erélyes fellépése következtében Csütörtökön a tanulni vágyó keresztény és zsidó diákok simán beiratkozhattak az egyetemre

Az egyetem előtti téren csupán rendzavarási kísérletek történtek, a városban pedig ezerszámra osztogattak „szellemes” röpcédulákat

A debreceni egyetemen még mindig nem csillapodott le a hangulat. Olyan súlyos események, mint az előző napon, nem történtek ugyan csütörtökön, de ez csupán a rendőrség éberségének és erélyének volt köszönhető.

Néhány bajtársi csoport megkísérelte ismét megbontani a rendet, de a rendőrség közbelépése minden zavargásnak elejét vette.

csárdásokat énekeltek.

A kapitányságon valamennyitől elvették a röpcédulákat és leigazoltatták a diákokat. Az igazoltatások után szabadon engedték őket, de eljárás indult ellenük tiltott sajtótermék terjesztése címén. A röpcédula-heccnek azonban még ekkor sem lett vége. A déli órákban,

amikor a Dóczi-intézetből a diákleányok hazafelé indultak, az egyik Kossuth ucai emeletes ház ablakából röpcédulákat szórtak közéjük. A diákleányok meglepetten nézték a nyakukba hulló cédulákat. Amikor azonban egy rendőrfőnök közeledett arrafelé, egyszerűen megszünt a röpcédulahullás.

A délelőtti folyamán még több előállítás is történt. Egy rendőrszakasz tartotta fenn a rendet a főuccán és a környező útvonalakon Heringer Pál felügyelő vezetésével. Amidőn Heringer felügyelő látta, hogy a bajtársak kisebb-nagyobb csoportokban sétálnak az uccán, intézkedett, hogy a csoportokat oszlassák szét. Sok diák ellenszegült a felszólításnak s ekkor Heringer felügyelő intézkedett, hogy

nyomban állítsák őket elő a főkapitányságra.

Nagy csoport bajtárs került be így a rendőrségre, akiket szintén leigazoltattak, majd elbocsátottak. Uccai botrányokozás címén indul eljárás ellenük.

Zsiga, pfuj! — kiáltották a zavargók a rektor felé

Már a kora reggeli órákban egy százas rendőr jelent meg Bacsóh József felügyelő vezetésével a központi egyetem épülete előtt. A rendőrlégénységgel együtt detektívek is érkeztek a helyszínre. Nem sokkal későbbben szál-lingózni kezdtek a diákok is az egyetem felé, de amint csoportokba verődtek, Bacsóh felügyelő azonnal távozásra szólította fel őket. Tekintettel a nagyszámú rendőrkirendeltségre, a diákok engedelmessé váltak a felszólításnak, de amikor az egyetem előtti park felől előtűnt dr. Varga Zsigmond rektor alakja, a fiatal emberek kiabálni kezdtek:

— Zsiga! Pfuj! Mondjon le!

A kiabálás sem tartott soká, mert tíz másodperc sem telt bele és már ott voltak a diákok mellett a rendőrök. Azaz csak öt lettek volna, ha a fiatal emberek el nem szaladtak volna. Mert amikor a rendőröket közeledni látták, elszaladtak.

Eltávoztak az egyetem előtti térről, de egy közelben levő üres telken ismét csoportba verődtek. Arany Béla detektív ment hozzájuk és felszólította a csoportot, hogy oszljon szét, mire az egyik nemrégiben kicsapott diák, akinek a szerdai eseményekben is sötét szerepe volt, fenyegetőleg közeledett a detektív felé.

A mögötte levő diákcsoportból szitkozódások is hallatszottak, de a detektív nem vesztette el lélekjelenlétét és

előrántotta revolverét.

A revolvert a feléje közeledő fiú felé tartotta, aki halálsápadtá vált, amikor a fegyvert meglátta.

— Ne... Ne... — dadogta —, hiszen nem akarunk semmit...

Felféher arccal megfordult és e mozdulatát követték a többiek is s valamennyien futni kezdtek az erdő felé.

Simán folytak a beiratkozások az egyetemen a későbbi délelőtti órákban

Csütörtökön délelőtti ennyi esemény zajlott le csupán az egyetemen, illetve az egyetem előtti téren s ezután egész délelőtti a legnagyobb csend volt a környéken. Beiratkozások is történtek, komoly,

tanulni vágyó keresztény és zsidó diákok jelentek meg a rektori hivatalban és mindvégig simán folytak le a beiratkozások.

A rendőrség bekísért húsz röpcédulát szóró bajtársat

A délelőtti órákban mintegy húsz főnyi diákcsoport jelent meg a város belterületén és apró cédulákat osztogattak s szórtak szét az uccákon. A kis cédulákra a következő volt nyomtatva:

„Trianon 14. esztendejében: Bocsnat, hogy élünk, A Magyar Ifjúság.”

A diákok végigvonultak a főuccán, majd befordultak az Arany János uccába is, ahol nemsokára egy szakasz rendőr jelent meg s körülfogta a röpcédula-osztogató bajtársakat. A húsz diák ezután a rendőrök kíséretében elindult a kapitányság épülete felé, útközben azonban szórták a röpcédulákat és vidám

Durva inzultus a Csokonai uccán

Csütörtökön délután egy zsidó egyetemi hallgató haladt a Csokonai uccán, amikor két bajtársi sapszak fiatalember jött vele szembe. Amikor mellé értek, az egyik bajtárs, hatalmas, csaknem két méter magas fiatalember rászólt a vézna-termetű zsidó diákra:

— Rothadt zsidó! Takarodj innen!

A zsidó orvosstanhallgató természetesen kikérte magának ezt a hangot, mire a hosszú bajtárs még dühösebb lett.

— Nesze, ez is a tied! — kiabálta s ezzel arculütötte a zsidó diákot.

A fiatalember az ütéstől nekivágódott egy ház falának, de visszautni már nem volt alkalmja, mert a két bajtárs nagy

nyugalommal ellépett a helyszínről. Mire az uccának erre az elhagyott részére emberek értek, a bajtársaknak már nyomuk sem volt.

A bántalmazott zsidó diák nem tett feljelentést támadói ellen.

KI HÍVTA A RENDŐRÖKET AZ EGYETEMRE?

Egyes helyeken felmerült az a hír, hogy a rendőröket az egyetem épületébe a tanácsjegyző hívta be. Ezzel szemben az a tény, hogy a rendőri segítség — mint ahogy erre csak neki volt joga — maga Varga Zsigmond rektor vette igénybe az egyetemi tanács engedélye folytán, rendcsinálás végett.

A harcias hangulat szomorú következménye két büdös zsidózó bajtársra

Érdekes jelenet játszódott le csütörtökön délelőtti a Kossuth uccai villamos végállomásánál.

A végállomásnál egy szakállas úr várakozott a villamosra. Finom városi bunda volt rajta, fekete pincs és kis aktatáska a hóna alatt. Nyugodtan várt a villamosra s amikor az megérkezett, felszállt a peronra. A kocsiban két bajtárs is volt ugyanakkor. Kettő ama bajtársak közül, akik azzal valának megbízva a fővezérség által, hogy villamoson osztogassák a világmegváltó röpcédulákat.

A két bajtárs, amikor meglátta felszállni a villamosra a szakállas urat, egyikük a következő barátságos kijelentést tette:

— Kuss, te büdös zsidó!

A „büdös zsidó” a barátságos kijelentésre barátságos ténnyel felelt: hirtelen

felemelte kezét és azt hatalmas lendülettel érintkezésbe hozta a bajtárs ifjú piros arcával.

És a diák kifordult a kocsi ajtaján a peronra, de még ott sem volt ideje gondolkozni a történet felett, mert tovább zuhant, le a földre, a földön fehérülő magas hóba.

Ekkor a másik bajtárs állott fenyegetőleg a szakállas úr elé. A szakállas úr azonban most sem ijedt meg s egy erőteljes mozdulattal úgy mellbevágta a fiatalembert, hogy az menten leült a villamos padjára.

Ezután gyorsan ment minden. Jött a kalauz, jött a kocsivezető, kiabálás, lármá, hangoskodás — főleg a diákok részéről — és pár perc múlva jött a rendőr.

És a rendőr igazoltatott. Igazoltatta a

lét diákot és a szakállas urat, akiről kiderült, hogy előkelő budapesti gyógyszerész, csupán vendégségben volt Debrecenben. Mellesleg: hithű római katolikus.

Amikor ez az igazoltatás kiderült, a két diák egymásra nézett. Aztán szótlanul, némán leszálltak a villamosról és nekivágtak a havas útnak. Szegényükben gyalog bandukoltak a város felé.

A KIZART „VEZÉR” IRTA MEG A DELUTANI LAPNAK A SZERDAI ESEMÉNYEKET

Az egyetemi zavargásokkal kapcsolatban érdekes egyébként megjegyezni, hogy a delutáni lap, amely tudvalevően nemrégiben még ellenzéki oldalon foglalt helyet, a szerdai egyetemi eseményekről az egyik kicsapott diák, Simon József által írt tudósítással számolt be olvasóinak. A tudósítás természetesen minden objektívítást nélkülözött s ez jellemzi legjobban azt, hogy a delutáni lap milyen hamar vándorolt át egyik oldalról a másikra.

SANDWICHEKET

hideg ételeket
házimulatságokra
izlésesen készít

Kontsek Géza

k. r. t.

A budapesti egyetemen rendszerben folynak a beíratkozások

Budapest, január 11. A Budapesti Tudományegyetemre való beíratkozások rendszerben folynak, amelyek abból is kitűnnek, hogy az egyetemre eddig 330 hallgató iratkozott be.

Vadász Endre képképzőművészeti kiállítása vasárnap délelőtt nyílik meg a Déri-múzeumban

Nagy érdeklődéssel várja a debreceni műértő és műpártoló közönség Vadász Endrének, az országos nevű debreceni festőművésznek a kiállítását, amely vasárnap, 14-én délelőtt 11 órakor nyílik meg a Déri-múzeumban. Vadász Endre egyike a fiatalabb magyar festőnemzedék legjelesebbjeinek, akinek nevét és működését az ország első műkritikusai is számon tartják. Művészetében szerencsésen egyesíti a korszerű, új törekvéseket az ábrázolás teljes világosságával és értettségével, a naiv, szinte primitív kedvességet a legteljesebb technikai tudással, a legkomolyabb festői értéket a népszerű tetszetőséggel. Festményeiben és rézkarcain egyaránt megnyilatkozik sajátosan vonzó művész-egység, amellyel fővárosi, sőt külföldi sikerei mellett, Debrecenben is annyi hívet szerzett alkotásainak. Vadász Endre tárlatait mindig szívesen látogatja, képeit nagy számban vásárolja a debreceni közönség, bizonyára ideit képképzőművészetének is nagy sikerre lesz, hiszen ez a folyton fejlődő, szünet nélkül munkálkodó művész még minden jelentkezésével újabb, kellemes meglepetést szerzett közönségének.

HAZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házá? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Vigszínház.

MA, PÉNTEKEN ismét az új filmscillag
KATHARINE HEPBURN
első filmje

A szerető

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9.

Dr. Nizsalovszky Endre, a debreceni egyetem tudós tanára különleges megbízást nyer a földművelésügyi minisztériumban

Budapest, január 11. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter a minisztérium több pontján kíván olyan változtatásokat, amelyek ha nem is járnak új kinevezésekkel, de mindenesetre bizonyos személyi változásokat vonnak maguk után. Külső embereket óhajt bevonni a minisztérium munkájába, akiket különleges munkakörrel ruházna fel, illetve egy-egy olyan probléma megoldásával bízna meg.

Az első ilyen megbízást Nizsalovszky Endre dr., a debreceni egyetem tudós tanára kapja, aki sokáig dolgozott az igazságügy-

minisztériumban. Nizsalovszky a földművelési kormányzat jogi problémáinak megoldásánál, a mezőgazdasági törvények előkészítésénél kap jelentős szerepet. Megbízása nem jár kinevezéssel, hanem szerződéses jellegű lesz. Rajta kívül még három-négy új embernek meghívásáról van szó a mezőgazdasági problémák megoldása céljából.

Kállay miniszter Gömbös miniszterelnökkel a napokban tanácskozott ezekről a kérdésekről, amelyek előreláthatóan a legközelebbi minisztertanácson szóba kerülnek.

Az első szezonvégi árusítás ideje január 22 - február 5.

A tisztességtelen versenyről szóló 1923: V. t.-c. módosítása tárgyában alkotott 1933: XVII. t.-c. 1934. évi január hó 1-én életbe lépett. A törvény 9-ik §-a lehetővé teszi, hogy a kereskedők (iparosok) évenként legfeljebb kétszer 15-15 napnál nem hosszabb időn át idejüket vagy divatját mult, raktáron maradt, kisselejtezett, stb. árukat alkalmi árusítás hirdetésével árusíthatassák s ilyképpen szabadulhassanak ezektől az áruktól. A törvény és a végrehajtási rendelet a kereskedelmi és iparkamara hatáskörébe utalja annak eldöntését, hogy vajjon indokolt-e és ha igen, mikor és hány-szor ilyen szezonvégi kiárusítás tartása?

A kereskedelmi és iparkamara most állapította meg az első szezonvégi kiárusítás időpontját és e tárgyban a következő hirdetményt bocsátotta ki:

606/1934. A kerületi kereskedelmi és iparkamarától.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara az 1933. évi XVII. t.-c. 9. §-a alapján közhírré teszi, hogy a kereskedelmi és iparkamara kerületében, így Debrecen sz. kir. városban is az u. n. **idényvégi, leltári árusítás** a következő szakmákban:

Rőtös, rövidárú, férfi és női divat, posztó, szücsárú, cipő, kész ruha és sportárú szakmákban:

1934. évben első alkalommal 1934. évi január hó 22-től 1934. évi február hó 5-ig tart.

Ez idő alatt jogosultak az említett szakmák kereskedői és iparosai idejüket, divatjátmult, raktáron maradt, kisselejtezett, stb. áruikat alkalmi árusítás hirdetésével árusítani, anélkül, hogy erre engedélyt kellene kérniük.

A kereskedők és iparosok az ilyen alkalmi kiárusítás tekintetében azokra az idejüket vagy divatjátmult, kisselejtezett, stb. árukészleteikre vannak korlátozva, amelyek a kiárusítási időzárk kezdetét megelőző idő óta vannak raktáron.

Február hó 6-án az alkalmi kiárusításra vonatkozó összes hirde-

téseket el kell távolítani, illetőleg annak közzétételét meg kell szüntetni, mert aki az alkalmi kiárusítást tovább hirdeti, kihágást követ el.

Figyelmezteti a kamara az említett szakmák kereskedőit és iparosait, hogy ezzel a kiárusítási alkalommal, annak hirdetésével annál inkább éljenek, mert 1934. év január hó 1-től kezdve az eddig szokásos és túrt külön alkalmi árusításokat (különféle „vásárlások”, „hetek”, stb. hirdetések csak hatósági engedély elnyerése esetén lehet tartani, illetőleg hirdetni s aki hatósági engedély nélkül hirdeti ezután alkalmi árusításokat, az tisztességtelen verseny miatt szigorúan büntethető.

Kelt Debrecenben, 1934. évi január hó 11.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:

Sesztina Jenő s. k.
elnök.

Dr. Radó Rezső s. k.
főtökér.

Közöljük egyúttal azt is, hogy a kamara elvileg arra az álláspontra helyezkedett, hogy ez évben még egyszer, valójában július hónap végén és augusztus hónap elején hirdeti meg a második szezonvégi árusítást, ennek időpontját azonban később állapítja meg.

KIADÓ NÉGYSZOBÁS VÁROSI LAKÁSOK.

Debrecen sz. kir. város bérházalban többrendbeli teljes komfortos modern négyszobás lakás f. évi május hó 1-re, esetleg azonnalra kiadó.

A bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. emelet 35. számú helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser.

Móricz Zsigmond Debrecenben

„Ady ködfalakat hasogatott szét, messze távlatokat nyitott s fényvel árasztotta el a sötét szakadékokat. Nem késett soká ez új világ epikus ábrázolása sem. A Nyugat első szerencsés fölfedezései közé tartozik, hogy teret adott a kor legeredetibb regényírójának, Móricz Zsigmondnak, aki a naturalizmus minden szabadságával tárta föl a magyar lélek mélységeit, de romantikus hite az emberi kiválóságban, továbbá fergeteges alkotó lendülete már jómessze túlmutat a naturalizmuson. Hatása ép oly döntő a magyar regény további fejlődésére, mint Adyé a lírára.”

Igy kezdődik Juhász Géza kiváló portréja Móricz Zsigmondról, aki ma este 8 órakor az Arany Bika üvegtermében java írását mutatja be Debrecennek, az ősi városnak, diákvevei feledhetetlen színhelyének.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 11-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:
Születések: Goldman László borkereskedő, leány: Katalin. Váradi Antal napszámos, fiú: János. Vizi Imre gépészmérnök, leány: Katalin. Varga Pál napszámos, leány: Julia. Pataki János napszámos, leány: Erzsébet. Pásti Ferenc napszámos, fiú: János. Fekete János gazdálkodó, fiú: László. Kraudi Gyula artista, fiú: György. Fodor István napszámos, fiú: Sándor. Klein Sámuel főszerkesztő, fiú: István. Molnár Sándor asztalossegéd, fiú: Jenő. Tar Imre földmunkás, fiú: Imre. Rimóczi Sándor cipész, fiú: Sándor és 2 törvénytelen újszülött.
Eljegyzések: Kosztin Ferenc — Berczi Mária. Kovács Ferenc — Rác Katalin. Deke Lajos — Dolmányi Mária. Nagy László — Való Margit. Tóth Kálmán — Székelyhidi Margit. Kovács István — Sücs Julia. Dr. Sány László — Varjassy Márta.

Halálozások: Földi János ref. 40 éves, Nyiregyháza. Hegedüs Imre ref. 69 éves, Ostor u. 37. Kocsisovszky László r. kath. 59 éves, Kossuth u. 19. Kovács József ref. 34 éves, Kuruc u. 50. Sücs Györgyné Tordai Róza ref. 72 éves, Diófa u. 5. Domokos Lajos ref. 37 éves, Oláh Károly u. 23. Pásztor László ref. 7 hónapos, Csillag u. 86. Katona Margit ref. 33 éves, Vécsey u. 6. Gönczi Gyula ref. 21 éves, Hajdúböszörmény.

— **Bridzs-tanfolyam.** A Magántisztviselők Szövetségének debreceni csoportja tagok és érdeklődők részére bridzs-tanfolyamot rendez. Jelentkezni lehet az egyesület Arany János ucca 39. szám alatti helyiségében este 7 óra után és Boross Irén titkárnál bármikor, Ferenc József út 38. szám. A tanfolyam kezdete 1934 január 16-án, kedden este 8 órakor.

Egy festősegéd borzalmas vérfürdőt rendezett egy cipésmester lakásán: a cipésznek felhasította a hasát, egy nőnek felmetszette az ereit és kivágott egy darab húst a karjából

Véres esemény zajlott le csütörtökön este az egyik Simonffy ucai házban. Sárosi Gyula festősegéd hosszas szóváltás után életveszélyesen megsebesítette Jakab Sándor cipésmestert és ugyancsak súlyos sérülést ejtett hosszúpengéjű zsebkésével Belényesi Erzsébet takarítónőn. A véres merénylet után a festősegéd megszökött a tett színhelyéről.

A Simonffy uca 37. számú házban lakott feleségével Jakab Sándor 43 éves cipésmester. Jakabék kvartélyosokat is tartottak és így került hozzájuk egy Friedmann Ferencné nevű asszony. Friedmanné a múlt héten elment a Csokonai-színház egyik előadására. A színház előtt összecsalakozott egy kislánnyal. Egy ismerősének, Sárosi Gyula, Téglavetőben lakó festősegédnek nyolc esztendő lány volt, aki az asszonynak arra a kérdésére, hogy hogyan énekel odahaza, sírva felelt:

— Nagyon rosszul... Apukám folyton bánt engem is, meg a testvéreimet is és anyukát is mindig üti... A multkor is úgy meg-rugdosta anyukámat, hogy be kellett őt vinni a klinikára... Most is ápolják...

Friedmanné vigasztalni próbálta a kislányt, de az könnyek között, szinte könyörögve mondta neki:

— En már nem akarok többé hazamenni... En félek, hogy megöl az apukám... Vigyen engem magával a néni...

Friedmanné megsajnálta a kislányt, karonfogta és hazavitte a saját lakására. Jakabék meglepődtek, amikor az asszony beállított a még mindig síró aprósággal, de Friedmanné megmagyarázta nekik, hogy miről van szó és kérte őket, hogy vegyék magukhoz a kislányt. Jakabék maguk is meghatódtak, amikor a gyermek előadta panaszát és elhatározták, hogy nem engedik vissza a kegyetlenkedő apához, hanem maguk fogják gondozni.

Igy is történt. A kislány ottmaradt a cipésmester házában és azóta vidám volt, jókedvű, kezdte felelni azokat a gyötrelmes napokat, amelyeket az apja mellett élt át. Engedelmes, szerény kislány volt, sohasem ment el hazulról, annál nagyobb megdöbbenést keltett csütörtökön délelőtt Jakabéknál, amikor a gyermek még a déli órákban sem jelentkezett. De nem ment vissza még a délutáni órákban sem.

Közben az történt, hogy Sárosi Gyulát kihallgatták a csendőrök, amiért valóságos felholtra verte és rugta a szerencsétlen asszonyt.

Eljárás indult ellene a festősegéd ez alkalommal tudta meg, hogy Jakabék gondozzák gyermekét. Elhatározta, hogy a gyermeket visszaviszi magához és ezért csütörtökön este felkereste a cipésmestert.

Jakabot és feleségét találta odahaza, valamint a cipészék egy másik kvartélyosát, Belényesi Erzsébet 38 éves bejárónőt. A festősegéd durván, ezekkel a szavakkal állított be Jakabékhoz:

— Hol a gyermekem?!

A cipésmester erre azt válaszolta, hogy nem tudja, mert a kislány reggel óta eltűnt és azóta nem jelentkezett.

A festősegéd ekkor ordítani kezdett:

— Hazudsz! Biztosan te dugtad el előlem azt a kölyköt! Add elő, mert beléd szúrom ezt a kést!...

Villámgyorsan előrántotta hosszúpengéjű zsebkését és azzal fenyegetőleg közeledett Jakab felé. A cipésmester felesége ijedten rohant ki a

szobából, hogy behívja a közelben posztoló rendőrt, Jakab Sándor pedig megpróbálta meggyőzni arról a dühöngő festősegédet, hogy valóban nem tudja, hol a kislánya.

— Hazudsz! Hazudsz! — üvöltötte Sárosi Gyula és nekiugrott a cipésmesternek.

Kését magasra emelte a Jakab arcába akarta sújtani. A cipész azonban védekezésképp maga elé tartotta tenyerét, úgy hogy a bicska abba fúródott.

A kibuggyanó vér láttára Sárosi még jobban dühöngeni kezdett és a késsel ismét nekirohant Jakabnak. A cipésmester most már nem tudta kivédeni az ütést és

a festősegéd késének pengéje beleszaladt a hasába. Amikor a kés benn volt a cipésmester testében, Sárosi még egyet rántott rajta, úgy hogy csaknem az egész hast felmetszette. A szerencsétlen cipésmesternek a beleit egy csomóban kifordultak a testéből s óriási sugárban kezdett ömleni belőle a vér.

Jakab Sándor eszméletlenül vágódott el a szoba padlóján s csak ekkor tért magához az ugyancsak a szobában levő Belényesi Iona, aki dermedten nézte végig az előtte lefolyó jelenetet, anélkül, hogy egy szót is tudott volna szólni. Amikor magához tért döbbenéséből, sikoltozni kezdett, majd felugrott és kifelé rohant.

Sárosi Gyula azonban örjöngő dühvel utána ugrott, megragadta és

a kést belevágta a takarítónő karjába, amelyen átvágta az ütőeret és egy hatalmas húsdarabot kiszakított.

Belényesi Iona is megtántorodott és összeesett. A festősegéd ekkor felrántotta az ajtót és a cipésmester meg a takarítónő vérével piros kabátjában kirohant a lakásból. Egy szempillantás alatt kinn volt az uccán s elmenekült. Félperc sem telt bele, már ott volt a ház előtt Jakab Sándorné a segítségül hívott rendőrrel. Ők azt hitték, hogy még idejében érkeztek meg. De amikor kinyitották a lakás ajtaját, borzalmas látvány tárult eléjük.

A szoba padlója ekkor már véren úszott és ott feküdt eszméletlenül, hörögve Jakab Sándor. Mellette pedig jajgatva fetrengett Belényesi Iona.

Jakab Sándorné, amint meglátta a földön heverő urat és meglátta a kifordult bélszomót, elájult.

A rendőr telefonált a mentőkért s a mentőautó percek alatt megérkezett a helyszínre. Jakab Sándort és Belényesi Ionát beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal kezelés alá vették őket. Jakab Sándort még az esti órákban megoperálták, de

az orvosok kétségesnek tartják, hogy a sikerült operáció ellenére is életben marad-e a szerencsétlenül járt cipésmester.

Az Ön alakjára elsőrendű anyagból tökéletes szabással készít fehérműt, pijamát

K I S Z E L

fehérműipar
Hozott anyagból is!
FERENC JÓZSEF UT 38. SZAM.

Belényesi Iona állapota súlyos ugyan, de nem életveszélyes.

Az est folyamán Jakab Sándor magához tért és tízpernyi kihallgatás alatt elmondotta a történeteket. Kijelentette, hogy sejtelve sincs róla hová tűnhetett el Sárosi Gyula kislánya, akit

Erdélyben egymás után tűnnek el nyomtalanul neves emberek

Bukarest, január 11. A Tempo értesülése szerint Erdély városiban nap-nap után tűnnek el ismert személyiségek. Pár nappal ezelőtt egy ismert kolozsvári orvos felesége tűnt el, Nagyváradról pedig kilencen tűntek el nyom nélkül. A kolozsvári rendőrség az éjszaka a

— Akiknek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha napon'a reggel éhgyomorrra megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

egyébként nagyon szeretett.

A megszökött Sárosi Gyula kézrekerítésére a rendőrség és csendőrség együttesen folytatja a nyomozást. A Téglavetőben megerősített csendőrzárörök cirkálnak, a város területén pedig az éjszaka folyamán razziát tartanak a detektívek. Minden jel eddig arra mutat, hogy a merénylő festősegéd rövid időn belül a hatóságok kezére jut.

144 osztrák náci átlépte a magyar határt s innen Németországba akarnak jutni

Budapest, január 11. A magyar-osztrák határ mellett fekvő Pinkamindszent községben tegnap reggel különös eset történt. Hat óra tájban 144 főből álló osztrák nemzeti szociálista munkáscsapat érkezett a községbe, nagyrészt útlevel, illetve határátlépési igazolvány nélkül.

A pinkamindszenti határőrség vette észre, hogy hatalmas, zsúfolásig megtelt teherautó jött át a határon és mögötte katonás rendben több mint száz főnyi csapat menetelt. Természetesen azonnal feltartóztatták a teherautót és a mögöttük haladókat. Vezetőjük ekkor kérte a magyar határrendőrséget, hogy tartóztassa le őket.

Az osztrák munkások elmondták, hogy mintegy hatszázan Németország mellett a Strém patak szabályozásánál dolgoztak. Valamennyien nemzeti szociálisták. Miután a nemzeti szociálistákra Ausztriában rossz idők járnak, elhatározták, hogy elhagyják munkahelyüket és átjönnek Magyarországra.

Három csoportot alapítottak, azaz a céllal, hogy az egyik Pinkamindszentnél, a másik Szentgottthardnál, a harmadik pedig Sopronnál jöjjen át magyar területre. Ruhájukat és felszerelésüket a teherautókra rakták és így indultak neki az útnak.

Az Ausztriából átjött munkásokat a határőrség őrizetbe vette s természetesen azonnal jelentést tett az illetékes hatóságoknak. A munkások vezetőinek tulajdonképpen az a szándékuk, hogy a budapesti német követ támogatását kérik abból a célból, hogy Magyarországon keresztül Németországba juthassanak. Ausztria és Németország között ugyanis határzárlat van és így osztrák területről közvetlenül nem juthatnak Németországba.

A határt jogtalanul átlépő osztrák nemzeti szociálistákat a pinkamindszenti elemi iskola két

város szélén két holttestet talált. Az eddigi megállapítások szerint mindketten az eltűntek közül valók. Azt hiszik, hogy jól megszervezett rablógyilkos banda garázdálkodik Erdély városában. Az ügyben megkezdtek a nyomozást.

termében helyezték el s a határrendőrség a belügyminisztériumtól kért további utasítást.

A menekültek, akiknek legnagyobb része érettségizett fiatal ember, azt hiszik, hogy a másik két Magyarországra indult emigráncsoport jugoszláv területre tévedt.

Körmend, január 11. A Pinkamindszentnél magyar területre menekült osztrák nemzeti szociálisták három tehergépkocsit hoztak magukkal. A kocsik a menet előtt haladtak s utánuk kettős rendekben meneteltek a menekülők. A menekülők magukkal hozták teljes felszerelésüket, még élelmiszert is, de fegyver nélkül jöttek.

Mindössze három revolver volt náluk, ezt beszovalgáltatták a határrendőrségnek. A menekültek legnagyobb része intelligens, érettségizett ember, mérnök, állástalan tisztviselő, stb. Minden menekült horogkeresztes jelvényt visel, sokan a hátizsákjában Hitler-fényképet találtak.

Inkább vakbélgyulladásban halt meg az elítélt, semhogy megoperáltassa magát s aztán villamosszékbe kerüljön

London, január 11. Ross Caccamise, a halálraítélt rablógyilkos, mialatt a Sing-sing fegyház siralomházában várta, hogy a villamosszékbe ültessék, hirtelen akut vakbélgyulladásban megbetegedett. A fegyház orvosai műtőasztalra akarták helyezni a rettenetes kínoktól vonagló fegyencet, de a beteg rettenetes fájdalmi dacára tiltakozott a műtét ellen, kijelentve, hogy csak egyszer hagyja magát megölni. A fegyház igazgatója úgy döntött, hogy akarata ellenére nem lehet megoperálni s a fegyenc néhány óra múlva vakbélgyulladásban kiszenvedett.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményesek!

Megalakult a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árúmintavásár vásártanácsa

Népes számban jelentek meg a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árúmintavásár (TIKAV) vásártanácsának tagjai a kereskedelmi és iparkamara székházában, akiknek élénk részvétele mellett tartották meg a vásártanács első ülését.

Jelenvoltak az első ülésen a város képviselőiben dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara képviselőiben dr. Hank Olivér titkár, Friderik Gábor Máv. felügyelő az üzletvezetőség részéről, az Idegenforgalmi Hivatal vezetője, dr. Kuthi Sándor, Pohl Ferenc városi főkereskedő, Sesztina Jenő kamarai elnök, Schwarcz Vilmos és Zelinger Ede kamarai alelnökök, Serly Gusztáv kamarai főpénztáros és dr. Radó Rezső kamarai főtitkár s vásárugyvezetőségi elnök, mint a kamarai elnöki tanács tagjai, Imre János, Krisch Károly, Soós András, Varjassy Imre, Tóth Lajos, Böszörményi István, Benyáts Emil, Bernfeld Sámuel, Gál Samu és Hegedűs Sándor kamarai tagok, Vági István ipartestületi elnök, vásárigazgató, Szendrei Sándor, Mázló József, Pataki József és Frisch Adolf az ipartestület részéről, Markovits Ignác, dr. Ratkóczy János a Kereskedő Társulat részéről, Weisz Dávid a Gyosz. fiók részéről, Ujlaki Sándor a Városi Kereskedők és Piaci Árusok Társulata részéről, Engel László a Takarékoság igazgatója, dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezető titkár, dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár, előadó vásárigazgató, dr. Olasz Vilmos kamarai h. titkár és dr. Torda Balázs kamarai fogalmazó.

Sesztina Jenő, a kamara és a vásártanács elnöke meleg hangú megnyitása után dr. Radó Rezső főtitkár, ügyvezetőségi elnök ismertette az állandónak tervezett intézményt, majd dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes örömeinek ad kifejezést afelett, hogy a város képviselőiben, mint a vásártanács egyik tagja, résztvehet abban a munkában, amely példát kell hogy mutasson a vidéki vásárgóc-pontok részére és kijelenti, hogy a város részéről máris a legmelegebb és legteljesebb támogatást helyezheti kilátásba.

Dr. Diczig Alajos h. titkár, előadó, vásárigazgató bejelenti, hogy a TIKAV országos jellegű ugyan, azonban elsősorban a Tiszántúli gazdasági termékeinek a tükörképe akar lenni. Ennek megfelelően kellett a szervezeti szabályzatot is elkészíteni.

A TIKAV tanácsa a következőkből alakult meg: a) a m. kir. kereskedelemügyi miniszter képviselője, b) Debrecen sz. kir. város képviselője, dr. Vargha Elemér h. polgármester; c) a kereskedelmi és iparkamara elnöki tanácsa (Sesztina Jenő kamarai elnök, Schwarcz Vilmos és Zelinger Ede kamarai alelnökök, Serly Gusztáv kamarai főpénztáros, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár); d) a kamara közös bizottsága, vagy a kamara közgyűlése által kiküldött 8 kereskedő és 8 iparos kamarai tag, névszerint: Bessenyei Gyula, Imre János, Krisch Károly, Piros József, Soós András, Varjassy Imre, Tóth Lajos, Waldmann Géza, Böszörményi István, Benyáts Emil, Bernfeld Sámuel, Gál Samu, Hegedűs Sándor, Kontsek Géza, Rickl Antal, Szöllős Ármán; e) a debreceni ipartestület elnöke: Vági István és 3 alelnöke: Vangor Antal, Szendrei Sándor és Mázló József, továbbá az ipartestület előjáróságának kiküldött 2 tag-

ja: Pataki József és Frisch Adolf; f) a Gyáripárosok Országos Szövetségének két kiküldött tagjai: Ungár Jenő a Központtól, Weisz Dávid a Gyosz. debreceni fiókjától; g) a Debreceni Kereskedő Társulat 6 kiküldöttje: Kardos Gyula elnök, Markovits Ignác és Kontsek László alelnökök, dr. Ratkóczy János főtitkár s még később kijelölendő 2 tag; h) az OMKE két kiküldöttje, egyik a Központtól, Lukács Andor az OMKE fiókjától; i) a TEBE debreceni fiókjáról dr. Versényi Tibor; j) a Máv. igazgatóságának és a Máv. debreceni üzletigazgatóságának egy-egy kiküldöttje, utóbbi részéről Friderik Gábor felügyelő; k) Debrecen sz. kir. város Idegenforgalmi Bizottságának ügyvezetője, dr. Kuthi Sándor; l) a Magyar Távirati Iroda fiókjának képviselője, Ferenczi Károly kerületi felügyelő; m) a TIKAV ügyvezetőségének tagjai: dr. Radó Rezső ügyv. elnök, dr.

Diczig Alajos és Vági István vásárigazgatók; n) a kamara elnöki tanácsának javaslatára a közös bizottság által választott további tagok. A TIKAV tanácsának elnöke a kamara elnöke, elnökhelyettesei a kamara alelnökei.

A szervezeti szabályzattal kapcsolatban felszólaltak: Pataki József, Markovits Ignác tanácsstagok és dr. Radó Rezső ügyvezető elnök, akiknek felszólalása után a vásártanács elhatározta kiegészítését Borsos József műszaki tanácsosnak, a m. kir. postaigazgatóság és a sajtó, valamint Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata egy-egy képviselőjének bevonása útján.

Dr. Diczig Alajos igazgató ezután bejelenti, hogy az első vásárt 1934 június 2-10-ig terjedő napokon tartja meg a kamara s mint-hogy ebben az időben a Stadion megnyitásával kapcsolatban a vásár helyéül az u. n. csőszház és városi kertészeti telep között elhúzódo telek van kiszemelve.

Benyáts Emil, Zelinger Ede, Vági István, dr. Kuthi Sándor, Sesztina Jenő, dr. Diczig Alajos és többek hozzászólása után, akik egyes részletekért éreztettek, az értekezlet véget ért.

Foederacio Americana arra hívja fel az egyetemi ifjúsá- got, hogy iratkozzék be

A szövetség minden olyan mozgalmat, amely az ország belső békéjét és a magyarság külpolitikai érdekeit veszélyezteti elítéli

Budapest, január 11. A Foederacio Americana ifjúsági vezérsege kiáltványt intézett a fővárosi és vidéki egyetemi ifjúsághoz, hogy a most meginduló 1933-34. akadémiai év II. felében saját érdekében is tegyenek eleget beiratkozási kötelezettségüknek. Az Americana

továbbra is küzdeni fog a magyar ifjúság jövőjéért és a magyar jövőért, de elítél minden olyan mozgalmat, amely az ország belső békéjét és a magyarság külpolitikai érdekeit veszélyezteti. Feladatának elsősorban az életpályákra való komoly készülést tekinti.

Egy különös revolveres támadás története

Lovas Imre postaaltiszt rálőtt Jakab Miklós magántisztviselőre, aki hónapok óta udvarolt a leányának

Jakab Miklós magántisztviselő csütörtökön este feljelentést tett a rendőrség központi ügyeletén Lovas Imre postaaltiszt ellen, aki délután fél 7-kor Ghillány uccai lakásán egy váratlan öszszetűzés után életveszélyesen megfenyegette, majd a gyors léptekkel távozó Jakab után lőtt.

A feljelentés szerint Jakab már hónapok óta mindennapos vendége volt Lovas házában, ahol a postaaltiszt Margit nevű csinos lányának udvarolt komoly szándékkal. Lovasék szívesen fogadták a magántisztviselő látogatásait, aki gyakran náluk is vacsorázott és a családfelel is a legjobb személyes viszonyt tartotta fenn. Jakab csütörtökön délután ismét vizitelt Lovaséknál, kedélyesen társalgott Lovasnéval és leányával, mikor váratlanul berohant a postaaltiszt és durva, fenyegető szavak kíséretében a magántisztviselőre támadt, aki a meglepetéstől és a megdöbbenéstől szinte szőhöz sem tudott jutni. A két férfi között dulakodás kezdődött, mely azonban nem fajult ki, mert Jakab Miklós magára rántotta télikabátját és a verekedést elkerülni akarva, futóléptekkel haladt az ucca felé. Amint kilépett a kapun és a ház bejáratától körülbelül 15 méter távolságra lehetett, hirtelen rímült skótozásokra lett figyelmes. Lovasné és leánya a fölélménytől remegő hangon kiáltották feléje:

— Jaj, szaladjon Miklós, mert revol-

ver van nála és lelövi!

Jakab megtorpant, hátrafordult, de ekkor már villant a revolver csöve és hallotta, amint füle mellett elfűtyül a revolvergolyó. Kétségbeesett futásban keresett menedéket, de Lovas nem üldözte tovább. Az izgalmas kalandon átesett magántisztviselő egyenesen a rendőrségre sietett, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. Jakab szerint Lovas a dulakodás közben kijelentette, hogy bárhol megtalálja, le fogja löni, mint egy kutyát. Jakab a detektívek kérdéseire azt is kijelentette, hogy el sem tudja képzelni, mi lehetett indítóoka Lovas Imre váratlan és életveszélyes támadásának.

A rendőrség a különös ügyben már's erélyes nyomozást indított.

— Az ember osztétkai és erkölcsi kifejlése címen tart előadást dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár a Csapó uccai egyházzás január 13-iki kultúrestjén. Műsoron szerepel még B. Szűcs Ferencné Mendelssohn Capricciójával, B. Szabó Gabriella Beethoven: Vezeklés-ével, Kíséri: Forrai István, Közreműködik még: Tömörly Ödön II. é. theologus, az előnyösen ismert tehetséges szavaló. A kultúrest a szokott helyen: Szappanos u. 16. szám alatt tartatik meg. Műsormegváltás is a szokásos: 1 pengőtől 20 fillérig.

Rádió készülékek
Dinamikus hangszórók
Villany szerelések
legjutányosabban
Borka és Biró
KOSSUTH UCCA 8. SZÁM.
Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

**A Csokonai-Kör
és a Csokonai-színház nagy-
szabású Herczeg Ferenc
ünnepélyt rendez**

A magyar irodalmi élet az elmúlt hónapokban ünnepelte országsszerte Herczeg Ferencet abból az alkalomból, hogy hetvenedik születésnapját testi és szellemi erőinek teljességében elérte. Herczeg Ferenc annyi értékkel növelte a magyar irodalom kincstárát, hogy a munkásságáról való megemlékezés nemcsak meghatározott dátumokon, hanem minden időpontban aktuális. Ujabbban nemcsak mint író az irodalomban, hanem mint a Revíziós Liga elnöke a közéletben is rendkívül fontos munkát végez. A Csokonai Kör Herczeg Ferenc, az író és Herczeg Ferenc, az ember iránt együttesen kívánja leróni a hála adóját, amikor Herczeg Ferenc munkásságának ismertetésére előadásokat rendez. Az első ilyen előadás a közeljövőben fog megtörténni. Mivel ez alkalommal elsősorban Herczeg Ferenc drámai munkássága kerül ismertetésre, a rendezésben részt vesz a Csokonai-színház kitérő gárdája Kardoss Géza igazgató vezetésével, akit a Csokonai Kör legutóbb választmányi tagjának választott és aki maga személyesen is szerepet vállal a Herczegdarabok előadásában. Az előadás is a Csokonai-színházban lesz és a műsoron a Csokonai Kör kitérő előadói fognak szerepelni dr. Pap Károly elnök vezetésével.

Felmentettek egy perselyfeltöréssel vádolt koldust

Tóth József 71 éves egykori koldus állt tegnap a törvényszék előtt lopás, büntetéssel vádolva. Az elnök kérdésére, hogy nős-e, azt felelte az öreg: — Csak olyan fogott asszonyom van, kérem.

Tóth Józsefet azzal vádolták, hogy a múlt év szeptemberében feltörte az egykori róm. kath. templom egyik perselyét és kivette belőle az ott talált 30 fillért.

A rongyos ruhájú öreg koldus majdnem sírva tagadta a vádat:

— Kész vagyok meghalni és a hét szentségre esküdni, hogy nem én feszítettem fel a perselyt.

A csendőrök ugyan találtak nála egy feszítővasat, amelyik éppen beleillett a persely megrongált részébe.

— Meghalok inkább, de nem vállalom — tagadott az öreg rendületlenül.

Kihallgatta még a bíróság Varga János egykori harangozót, aki elmondta, hogy Tóth járt délutánonként takarítani a templomban, ilyenkor egyedül volt, de azért nem foghatja rá, hogy ő törte fel a perselyt.

A bíróság bizonyítékok híányában jogerősen felmentette Tóth Józsefet a lopás vádjá alól.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

A Stadionhoz és a repülőtérhez vezető útszakaszokat burkoltatja a város

Az ínségmunka folytatására a műszaki ügyosztály elkészítette a terveket, amelyek szerint 5100 pengő keretén belül kikövezteti a Stadionhoz és a repülőtérhez vezető útszakaszt. A kőanyagot a versenytárgyalást már meg is tartották és a legolcsóbb ajánlattevőnél a követ meg is rendelték. Elkészült a víztorony terrasz kiképzése s megrendelték már a bejárati ajtókat is 411 pengőért. Vállalatra adta a város a Stadion üléseit tartó vaszöveg szállítást Neubauer Jánosnak, aki ezt a munkát 3888 pengőért vállalta. Az ülőhely deszkákat úgy helyezték el, hogy azok téli felszedhetők legyenek.

Két napszámos egy harmadik buzdítására megugrott az őket kísérő rendőrtől

Csütörtökön délelőtt Spitz Béla Hatvan uccai fűszerüzletébe két napszámos külsejű férfi állított be. Egy ládát akartak venni, de közben oly dűrván viselkedtek az üzletben, hogy a kereskedő rendőrt hívott. Katona Imre rendőrfőtörzsmester érkezett a helyszínre, aki leigazoltatta a két napszámot. Kiderült, hogy az egyiket Jakobovits Jánosnak, a másikat Szeges Józsefnek hívják s mindketten erősen illuminált állapotban vannak. A két ember a rendőr kíséretében elindult a kapitányság épülete felé, közben azonban odaért hozzájuk egy Szilágyi Imre nevű házmaster, aki biztatni kezdte a napszámokat, hogy ne hagyják magukat előállítani. Jakobovits és Szeges hagyták magukat befolyásolni és kirántva magukat a rendőr kezei közül, futni kezdtek. A rendőr segítségért sietett a helyszínre, akikkel együtt aztán üldözőbe vette az elmenekült embereket. Nagynehezen sikerült is előkeríteni a két napszámot, valamint Szilágyi Imrét is és mindhármat előállították a rendőrkapitányságra, ahol kihallgatásuk után megindították ellenük az eljárást.

Harcias családi jelenet a Csapó uccai piacon

Oláh Miklós Szekfü uccai lakos néhány nappal ezelőtt megjelent a Csapó uccai piacon, ahol vadházastársa kofai tisztségben működik. Egy ideig békésen beszélgettek, majd amikor sűrű pelyhekben esni kezdett a hó, Oláh azt mondta: — Fel kéne rakni a sátorponyvát.

Mire a kofaasszony. — Fel is raknám, csak hogy ott-hon felejtettem.

Erre aztán Oláh Miklósból kitört a férfiúi virtus. Kibálni kezdett vadnejére, hogy kicsoda disznóság odahaza felejtetni a sátorponyvát és miután a kibájlást nem tartotta eléggé hathatós eszköznek a memória megjavítására, néhány-szor erőteljesen arcultotta az asszonyt. Ekkor ért oda éppen Székely Imre magántisztviselő, aki meg akarta békíteni az ingerült hangulatban levő férfiút. A dolog azonban rosszul végződött, mert Oláh egyáltalán nem szalonstílusban támadt Székelyre és hajszaí hűján mult, hogy őt is meg nem ütötte.

Az ügy a rendőrbíró elé került, aki botránnyokozásért tíz napi elzárásra büntette a hírtelen haragú Oláh Miklóst.

A halálraitelt gyujtogatót Grácban kivégezték

Grác, január 11. (Bécsi Távirati Iroda.) A szövetségi elnök elutasította a halálraitelt Strausz Péter kegyelmi kérvényét. A bíróság tagjai délután 3 órakor az elítélt cellájába mentek annak

kihirdetésére, hogy az ítéletet végre fogják hajtani.

Grác, január 11. (Bécsi Távirati Iroda.) Strausz Péteren a halálos ítéletet délután 3 óra 23 perckor végrehajtották.

Két férfiből s két nőből álló veszedelmes betörőbandát lepleztek le a hatóságok

Néhány héttel ezelőtt bejelentés érkezett a debreceni hatóságokhoz, hogy a külsőségi házakat ismeretlen tettesek fosztogatják. Különösen a baromfiakban vesznek véghez nagy pusztítást. A hatóságok a legnagyobb erővel indították meg a nyomozást, amely végül is sikerrel járt. A hatóságok bravuros nyomozó munka után ártalmatlanná tették egy négytagú tolvajbandát. A bandának két férfi és két nő tagja volt, valamennyien munkanélküli napszámosok. Lakásukon fogták el őket, névszerint Dadi Albertet, Papp Lászlót, Gere Ilonát és Siposs Margitot. A tolvajok együtt

laktak egy egyzobás lakásban, amelyben az egyik szekrénybe volt az összelopkodott holmikkal.

Valamennyien beismerő vallomást tettek. Elmondották, hogy öt követék el az utóbbi időben sorozatos baromfitolvajlásokat is. Körülbelül 60 baromfit lopkodtak össze, amit aztán a piacon eladtak, részben pedig maguk lakmároztak belőle. De nem vetették meg az egyéb ellopható dolgokat sem. Találtak is a detektívek kapától kezdve csizmáig mindent a lakásukban levő szekrényben.

A hatóságok mind a négy tolvajt őrzetbe vették.

A nemzetek szövetségének pénzügyi bizottsága azt állapította meg, hogy Magyarország gazdasági helyzetében a romlási folyamat megállott

Budapest, január 11. A nemzetek szövetségének titkársága közzétette a pénzügyi bizottság által Magyarországra vonatkozólag készített jelentést. A jelentés szövege a következő:

A folyó évi költségvetés első felének eredményei arra mutatnak, hogy az egész költségvetési év bevételei valószínűleg sokkal közelebb fognak állni a költségvetési előirányzathoz, mint az utóbbi időben. A kiadások az előirányzat keretében maradtak. A pénzügyi bizottság reméli, hogy minden meg fog történni annak érdekében, hogy a költségvetési hiány az előirányzat keretében maradjon, amely előirányzat tudvalevőleg 76 millió hiányt vett számításba (64 millió pengő az állami üzemeknél és 12 millió pengő a szoros értelemben vett állami közigazgatásnál). Az állami üzemeknél mutatkozó költségvetési hiányok méretei arra mutatnak, hogy ezek az üzemek aránylag súlyos terhet rónak az országra s ezzel mintegy kijelölik azt a legsürgősebb feladatkört, amely állam-pénzügyi szempontból elsősorban érdemel figyelmet. Igen súlyos terhet jelentenek az önkormányzati testületek pénzügyi szükségletei is. A pénzügyi bizottság annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a kormány továbbra is szakadatlan figyelemmel fogja kísérni ezt a kérdést. A pénzügyi bizottság tájékoztat nyert a magyar kormány által legutóbb a gazdaadósok megsegítése érdekében hozott intézkedésről. A bizottság nem tartotta szükségesnek, hogy megjegyzéseket fűzzön annak a rendezésnek a részleteihez, amely természetesen minden érdekelt részéről áldozatokkal jár. A kormány abból a célból, hogy a mezőgazdasági adóvédelmi intézkedések végrehajtásához szükséges összegek

rendelkezésére álljanak, a Nemzeti Bankhoz fordul. Minthogy a Nemzeti Bank alapszabályainak 50. cikke elzárja annak lehetőségét, hogy a kormány közvetlenül vagy közvetve igénybe vegye a bankot, a Jegybank közgyűlése elfogadta ennek a cikknek oly értelmű módosítását, hogy kizárólag ennek az egy hitelműveletnek céljából jóváhagyta ezt a kölcsönnyújtást. A kölcsön visszafizetésére nézve a kormány és a bank között legközelebb kötéendő megállapodás lesz irányadó. Bár Magyarország általános gazdasági helyzetében szembe-tűnő javulás nem észlelhető, úgy látszik, hogy az elmúlt két év folyamán tapasztalt romlási folyamat megállt. A külkereskedelemben javulás mutatkozik, amely talán nemcsak az 1933. évi jó termésnek, hanem a kivitel könnyítésére irányuló törekvésnek is tulajdonítható.

Leégett Mátyás király fája

Nagykanizsa, január 11. A devcséri Eszterházy uradalom erdejében az elmúlt napokban elégett egy sok évszázados kocsonyás tölgyfa, amely alatt a hagyomány szerint Mátyás király is megpihent. A 22 méter magas és mellmagasságban 7.15 cm. átmérőjű fa odvába nemrégiben egy nyest bújt be és valaki, hogy kifüstölje az értékes prémű állatot, tüzet gyújtott a fa belsejében. A fa kigyulladt s fele elégett Veszprémmegye egyik legértékesebb természeti emléke.

FASOR SZANATORIUM

BUDAPEST VII. KER. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegostály Olcsóbb, mint bármely klinika vagy kórház különzobája.

Napi ellátás díj 10 pengő föl.

Kórházi pauszálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

Gyászrovat

Zsoldos Erzsébet 69. évében elhunyt. Temetését Köztemetőben pénteken délután 3 órakor Fehértói vállalata rendezi.

Kocsisovszky László nyomdaigazgató temetése ma, pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

Móricz Zsigmond ma esti szereplése az Ady Társaság irodalmi ünnepélyén nagy irodalmi szenzáció lesz

Az Ady Társaság irodalmi előadásainak sorában kiemelkedő alkalom lesz a ma esti irodalmi ünnep, amelyen a modern magyar széppróza egyik legkiválóbb művelője, Móricz Zsigmond lép a debreceni közönség elé egész műsört kitöltő programmal. Móricz Zsigmond szereplését nagy érdeklődés kíséri, ami páratlan népszerűségét mutatja. Az Ady Társaság a tiszta irodalom ügyét szolgálja, amikor 50 filléres műsormegváltást állapít meg belépőtídjul, hogy anyagiak senkit se akadályozzanak meg a modern magyar irodalom élvezésében. Az irodalmi est műsorát dr. Kuthi Sándor megnyitó szavai vezetik be, akit gazdag irodalmi kultúrája predesztinál erre a szerepre.

Móricz Zsigmond műsorában nemcsak szorosán vett szépirodalmi művek szerepelnek, hanem a mai élet problémáinak írói szemmel meglátott és szépirói eszközökkel megformált pillanatfelvételei is, amelynek felvételében Móricz Zsigmond utánoszthatatlan.

A kiváló írói pályája Debrecenből indult el és 1900-ban egyik debreceni napilapban jelent meg első elbeszélése, amelyet azóta a művek szakadatlan sora követett, nemcsak magyar, hanem a világ minden művelt nyelvén hirdette a magyar geniusz sajátos erejét és szépségét. Móricz Zsigmond műveiben ott van Debrecen képe és élete s ez a kapcsolat meghatott érzéssel kapcsolja őt ehhez az ősi városhoz.

Az irodalmi est pontosan 8 órakor kezdődik az Arany Bika üvegtérképében. Műsorok előre válthatók az Arany Bika halljában 50 filléres áron.

Nyolc hónapi börtönre ítélték egy notórius tolvajt. Notórius tolvaj ügyében tartott tárgyalást tegnap a törvényszék dr. Jankovich-tanácsa. A vádlott Juhász Kozma Lajost szuronyos őr vezette fel a fogházból. Görnyedt, öreg ember, pedig még csak 29 éves. Lopásért már ötször volt elítélve. Legújabb lopásait a múlt év márciusától júniusáig követte el. Láncokat, élelmiszert, nyolc vendégoldal gúzt, dohányt, szappant, ruhaneműt lopott, sőt Knepp Árpád gazdálkodó ruhásládáját fel is feszítette és úgy vitt el abból ruhaneműket. A vádlott minden lopását beismerte: „Dógozni nem dógoztam, ezeknek a holmikkal az eladásából élek.” Kihallgatta a bíróság az összes károsultakat, számszerint ötöt. Mivel a holmikat úgy sem tudják már visszakapni, mind „a törvényre bízza” a tolvaj igazságos megbüntetését. Csak az egyik károsult, Öry András gazdálkodó volt nagyon felháborodva. „Hej, szerencséd volt, jó gyermek hogy nem én láttalak meg — fordult Kozma felé —, addam volna neked gúzt, meg láncot, de azt nem bírtad volna el!” Az elnök csak nehezen tudta lecsillapítani Öry urat. A bíróság bűnösnek mondta ki Juhász Kozma Lajost lopás büntetésében és jogerősen 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte.

SPORT

SI. ÉS RÖDLIKIRÁNDULÁS SÁTORALJAÚJHELYRE

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya folyó hó 13-án, szombaton délután fél 3 órakor indulva kirándulást rendez Sátoraljaújhelyre.

A kiránduláson bárki részt vehet, indulás Debrecenből szombaton, 13-án délután fél 3 órakor, visszaérkezés vasárnap este háromnegyed 10 órakor. Vasúti költség oda-vissza 6 pengő 80 fillér. Elszállás az István király szállodában kedvezményes áron. Élelmezéséről mindenki maga gondoskodik, esetleg hátizsákból.

Az időváltozásra számítva Sátoraljaújhelyről szombat reggelre adnak hójelentést, amittől függ a kirándulás megtartása. Amennyiben kedvező hójelentés érkezik a kirándulók szombaton délután 2 órakor találkoznak a nagyállomás nagyszarnokában.

Vasárnap délelőtt az újhegyi hegyekben sítúra és rödlítúra lesz. Ajánlatos a vasárnapi élelmet hátizsákban mindenkinek magával hozni. Előzetes jelentkezést elfogad Springer József egyesületi titkár. Vezető: Szeremley Ila.

A KERÜLETI IFJÚSÁGI BIRKOZÓ BAJNOKSÁG NEVEZÉSEI

A lezárt nevezésekből láthatóan nagy és erős mezőny indul vasárnap a Debreceni Torna Egyesület és a Magyar Birkózók Szövetsége keleti kerületének közös rendezésében lebonyolításra kerülő kerületi ifjúsági birkozó bajnokságokon.

A Szolnoki MAV Sport Egyesület 14 versenyzőjét nevezte, kik közül Sárkány a helyi, Fitos a könnyű-, Kurilla a kisközép-, Hartványi a nagyközép- és Csik Béla a nehézsúlycsoportban indul. A Karcagi MOVE Nagy Lajos, Vokány

Béla, Kurucz Vince és Garai Lajos jó-képességi ifjúsági versenyzőit küldi a kiüzdelembe. A DEAC a nagyközépsúlycsoportba a jóképességi Asztalos Lászlót, míg a nehézsúlyban Barthát és Ambrust indítja. A DVSC-ből a légsúlyú Kun és a könnyűsúlyban Tukarcs indul. A DTE-ből kisközépsúlyban a jóképességi Som, míg a többi súlycsoportokban Szalay Béla, Aszalós Lajos és Lebovics József vesznek részt. A NyTVE-ből pehelysúlyban az ismert nevű Vass Andrásról kívül Csaba és Segelbaum, könnyűsúlyban Grosz, nagyközépsúlyban az országos ifjúsági bajnok Adami Pál, továbbá Marosi, nehézsúlyban pedig Kolán Ernő és Kovács István indulnak.

KÖZGAZDASÁG

ÁREMELKEDÉS A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határvidéki:

Búza: március 7.85, 88, 89, 90, 91, 93, 94, 97, 95, zárlat 7.94-96, május 8.08, 10, 09, 12, 13, 15, zárlat 8.14-16.

Rozs: március 4.75, 73, 74, 78, 80, 82, 84, 85, zárlat 4.83-84, május 5.00, 04, 08, 12, zárlat 5.10-12.

Tengeri: május 7.92, 95, 93, 94, 92, 94, zárlat 7.94-96.

Készárútelek:

Búza: tiszai 7.70-7.80, 78 kg. 7.70-7.90, 79 kg. 7.80-8.00, 80 kg. 7.90-8.10, ftiszai 77 kg. 7.45-7.65, 78 kg. 7.55-7.75, 79 kg. 7.65-7.85, 80 kg. 7.70-8.00.

Rozs: 4.10-4.15, takarmányárpa 7.00-7.30, sörárpa 7.75-11.50, zab 8.40-8.60, tengeri (új) 5.95-6.05, tengeri (ó) 7.75-7.85, korpá 6.25-6.35.

A készárúvásáron búza és rozs 10-15 fillérrel drágább, zab 5 fillérrel olcsóbb, tengeri 5 fillérrel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.70-19.10, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 362.00-372.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A szinarany kilója 4995-5000 pengő.

VÁROSI FÜRDŐ FEDETT- USZODÁJÁBAN HETENKÉNT 3 NAPON DÉLUTÁN IS MELEGVÍZ VAN.

A közönség kívánságára a nagyerdei városi fedettuszozata nagy medencéjében az eddigi rendszertől eltérve, hetenként három napon és pedig hétfőn, szerdán és pénteken délután is, tehát egész napon 37-39 C° hőmérsékletű hőforrásvíz van.

E napokon a déli 1 óras szünet nincs. A megváltozott személyjegyek egész napra érvényesek.

USZÓVÍZ vasárnap, kedd, csütörtök és szombat délután áll a közönség rendelkezésére.

Tájékoztatásul közlöm, hogy a nagy fedett medencén kívül a három darab kis termál-medencében külön a nőknek és külön a férfiaknak az eddigi rend szerint rendelkezésre áll és pedig:

Nőknek: hétfő délután, kedd délelőtt, szerda délután, csütörtök délelőtt, péntek délután, szombat délelőtt.

Férfiaknak: vasárnap délelőtt, délután zárva, hétfő délelőtt, kedd délután, szerda délelőtt, csütörtök délután, péntek délelőtt, szombat délután.

Debrecen, 1934 január hó 3-án. Polgármester.

Debrecen sz. kir. város központi választmányától.

8/1934. kpv. sz.

FELHÍVÁS.

Az országgyűlési képviselő választói névjegyzéknek az 1934. évben eszközlendő kiigazításával kapcsolatban felhívom mindazon választókat, akik az elmúlt 1932. és 1933. években lakást változtattak, hogy ezen körülményt Debrecen sz. kir. város központi választmányánál (Kossuth u. 20., rendőrségi épület III. emelet 92-a sz. a.) a névjegyzéken való keresztül vezetés céljából jelentsek be.

Ez alkalommal a rendőrségi bejelentő lap bemutatandó.

Debrecen, 1934 január hó 10-én.

Polgármester, közp. vál. elnök.

Szabványos

lőlapok

olcsón beszerezhetők

Nagy Károly és Társai könyvnyomdájában

Ferenc József ut 48.

Telefon 20-18.

A zöldszemű

Írta: **W. S. Rohmer** **Ördög** **Vécsey Leó** fordítása

(65) Mrs. Hamilton a terrazon varakozott, hogy fogadjon bennünket. — Petrie doktor? — kérdezte ideges hangon, amint leszálltunk. — Én vagyok, — feleltém sietve. — Hogy van Mr. Smith? — Még mindig eszméletlen, — hangzott a válasz.

Elhaladva egy sereg szoba mellett, akik megrémült bárányokként csoportosultak a lépcsők aljánál... besiettünk abba a szobába, hol szegény barátom fekiött.

Egy katonás testtartású, öszhajú ember üdvözölte Sir Lionelt, aki bemutatott engem. Hamilton megragadta a kezemet, azután egyenesen az ágyhoz vezetett és levéve a lámpa ernyőjét, egyenesen ráváltotta a fényt a betegre.

Smith fekiött ott, karját a takarón kívül elnyujtva, ökölbeszorított kezekkel. Sovány, napbarnított arca kísértetiesen szürke volt. Fehér kötés szorította le homlokát. Hörögve lélegzett.

— Nem tehetünk mást, megvárjuk mi lesz, — mondta Hamilton — és bizzunk abban, hogy nem lesznek komplikációk.

Önkéntelenül ökölbeszorítottam a kezem, de nem szólva egy szót sem, megfordultam és kimentem a szobából.

Lenn, Hamilton dolgozószobájában volt az az ember, aki megtalálta Smithet.

— Nem tudjuk, mikor történhetett az eset, Sir, — mondotta az első kérdésemre felelve. — Staples és én a sötétben botlótunk bele, éppen a nagy bükkfa mellett, körülbelül egy negyed mérföldnyire a falutól. Nem tudom, mennyi ideig fekiüdhetett ott eszméletlenül, de már hosszabb ideje lehetett, mert az utolsó vonat is egy órával azelőtt futott be. Nem, Sir, nem fosztották ki őt; pénze és órája ott volt vele, de a tárcája nyitva hevert mellette; és bár nevetségesnek hangzik, de három fontos bankó volt benne.

— Érti ezt, Petrie? — kiáltotta Sir Lionel. — Smithnek nyilvánvalóan előbb sikerült beszereznie egy másolatot Greywater és Monkswell titkos átjárójának régi tervrajzáról és erre úgy határozott, hogy még a mai éjszakán visszatér. Ezek pedig halomnak hitték őt, miután elrabolták tőle a tervrajzot!

— De az a támadás, amit Hamilton embere ellen követtek el? ...

— Fu-Manchu bizonyára mindent elkövetett, hogy megakadályozza az érintkezésünket vele a mai éjszakán! Most már kénytelen az időre játszani. Ettől sokban függ, Petrie, mert eltávozásának órája egyre közeledik és attól fél, hogy az utolsó percben kelepcebe kerülhet!

Hatalmas léptekkel kezdett fel s alá járkálni a szobában és ezzel akaratlanul is egy ketreche zárt oroszlánra emlékeztetett.

— Ha meggondolom, — mondtam elkeseredett hangon, — eddig minden igyekezetünk megbukott, hogy felfedezzük a titkot...

— A saját tulajdonom tükre! — vágott közbe Barton, valósággal tivöltve. — És pedig azt a titkot már ismeri az az átkozott, ravasz kínai ördög!

— És minden valószínűség szerint Smith is ismeri...

— És ő pedig nem tud beszélni!... — Ki nem tud beszélni? — hallatszott ekkor egy rekedt hang.

Egy pillanat alatt megfordultam és alig akartam hinni szememnek... mert a küszöbön, ingadozva, belekapaszkodva az ajtófélfába, ott állt Smith!

— Smith! — kiáltottam rá szemrehányó hangon — nem lett volna szabad elhagynod a szobádat!

Smith Hamilton doktor támogatásával leült egy karosszékre.

— Szerencsére a koponyám elég vastag! — felelte Smith, kísértetiesen beteges mosollyal ajkai körül. — És fizikai lehetetlenség volt számomra eszméletlennek maradnom, ha meggondolom, hogy Fu-Manchu ma éjszaka akar megszökni Angliából!

XXXVIII. FEJEZET.

A szerzetes tervrajza.

— A British Muzeum kéziratárában folytatott kutatásaim teljes sikerrel jártak, — mondotta Smith, miután hangja egyre erősbödött és szemébe is kezdett már visszatérni a régi fény.

Lionel Barton, Hamilton és jónagam visszafajtott lélekzettel figyeltünk szavaira; és én gyakran rajtakaptam magamat, amint idegeem rápillantok a doktor kandaflóján a régimódi órára.

— Nagyon határozott bizonyítékunk volt arról a tényről, — folytatta Smith — hogy Fu-Manchu és társai ismerték a titkos szobák és átjárók rendszerét, amely valóságos labirintust képez Greywater-Park területén. Néhány ilyen átjárót felfedeztünk. Hogy maga Sir Lionel nem ismerte ezt a titkot, azt nem lehet csodálni, tekintetbe véve, hogy csak nemrégiben örökölte ezt a birtokot és hogy az előbbi tulajdonosa, az ő rokona, elveszettnek hitte a titkos tervekét. De egy kiindulápontra akadunk abban a „Kisérlet-kastélyok”-ról szóló régi munkában, amit a könyvtár antikvitásai között találtunk. A Greywater-ról szóló fejezetben van valami vonatkozás egy bizonyos szerzetesi kéziratra, mely a nemzeti muzeumba került. Ebben van egy tervrajza ezeknek a folyosóknak és lépcsőknek.

— A muzeumban a kéziratok gondnoka nagyon udvariasan segítségemre volt kutatásomban és megkaptam az ősrégi pergamentet. Az igaz, hogy volt benne egy gondosan elkészített tervrajz Greywater titkos útjairól, egy szerzetesnek a munkája azokból a régi időkben, amikor Greywater még perjel volt. Hozzáfűzhetem még, hogy ez a szerzetes... egy bizonyos Anselm testvér... később Greywater apátja lett.

— Nagyon érdekes! — kiáltott közbe Sir Lionel. — Valóban nagyon érdekes!

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlésre 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Jobb
uriaházhoz mindenesnek bejárónő önállóan főz, jó bizonyítvánnyal Csapó u. 39. házszámánál. 3452

Tűzelőanyageladásban
járta ügynököt fixre és jutalétra felveszek. Boldogfalva uca 3. 659

Takarítónő
délelőtti órákra felvétetik Püspöki palota III. emelet, ajtó 19. III. kapu. 512

Jó házból
való gyermeket négy középiskolát végzett tanulóinak felveszek. Erdődy óras Csapó uca 1. sz. 228

Bejáró
mindenesfőzőnő kétféle családhoz, rendszeres, hosszú bizonyítvánnyal felvétetik, Svetits bérház III. 10. I. em. 3454

Keresek
feles konyhakészítőt, viz eleget, jó piac. Rác György Mátészalka. 650

Háztartásom
vezetésére keresek szerény igényű nőt kertészethez. Cím a kiadóban. 663

Varróda
tanulót felveszek. Dégenfeld-tér 10. 227

Allást keresők

Házvezető
aki kitűnően süt, főz, varr, elhelyezkedne uriaházban helyben vagy vidéken, vagy tanyán, mint gazdasszony. Fűrdő uca 3. 590

Üzletek

Két
kenyérüzlet berendezéssel, jó-miennetű, előnyösen átadó. Cím a kiadóban. 516

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó uca 10. sz. alatti kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Jó üzlet
less, ha kibéri a Csapó uca 10. szám alatti bolthelyiséget. Kiadó azonnal. 454

Üzlethelyiség,
fűszer-, csemege- és péklerek részére alkalmas, a fürdőben levő büffével együtt a Bika-bérházban azonnalra átadó. 546

Egy
üzlethelyiség kiadó, Ferenc József út 16. Alföldi palota. 317

Ingatlan

Simonyi út 11. szám alatt és a Homokkertben, Budai Ézsaiás uca elején olcsó, kedvező fizetési feltételekkel parcelláz villatökeket és házhelyeket. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédek, Batthyány u. 14. 619

Elepen
20 kat. hold prima föld műút mellett eladó. Értekezni Széchenyi uca 45. 655

KATONATISZTEKI TISZTVEISELŐK!
Lakbérrel havonként törleszthető olcsó belvárosi házak eladók.

Nap uca 23. Tiszteknek, tisztviselőknek ideális, havi 150 pengővel.

Maróthy György 24. Perces 13. két új uriház adókedvezményes, privátnak, mint üzletembernek kitűnő nagy udvarral, havi 112 pengővel.

Szent Anna 64. jövedelmező értékes ház, benne patika, orvosnak érdemes, nagyszerű vétel, havi 530 pengővel.

Felvilágosít Népszövetségi Hitelszövetkezet Szent Anna u. 10. Csak személyesen. 639

Város szívében
szép családi ház eladó. Garai uca 26. sz. 642

Kiadó lakás

Teljesen
különbejárati csinosan butorozott szoba január 1-re kiadó. Cím a Független Ujságnál Piac 49. 513

Különbejárati
csinosan butorozott ucai szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Arany János uca 14. szám, emelet. 227

Garzon lakásnak
rendelőnek alkalmas két szoba, előszoba, lépcsőházi feljárattal, butorral vagy anélkül is kiadó. Érdeklődni Üvegkereskedelménél, Rózsa u. 2. 505

Különbejárati
kisebb és nagyobb butorozott szoba azonnal, elő- és fürdőszobás szoba pedig február 1-re kiadó. Rákóczi 35.

Kiadó
Ferenc József út 22-24. szám alatt május 1-re 4 szobás modern II. emeleti lakás. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 582

Különbejárati
uccai butorozott szoba Eötvös uca 1. sz. (Péterfia u. sarok.) kiadó. 3440

Butorozott
szoba ucai különbejárati előszobával kiadó. Vigkedvő Mihály u. 10. 640

Háromszobás
fürdőszobás, esetleg kettőszobás uri lakás azonnal kiadó. Simonffy u. 40. 3456

Kétszobás,
fürdőszobás lakás olcsó bérrrel február 1-én átadó. Megtekinthető Jókai 6. 3447

2 szobás
garzon lakás, 3 szobás, komfortos, parkettás, modernizált lakás azonnalra kiadó. József kir. herceg uca 14. 553

Kiadó
Kossuth u. 3. sz. alatt udvari II. emeleti 4 szobás modern lakás. Értekezni lehet Debreceni Első Takarékpénztárnál. 581

Raktárnak
műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában Kossuth uca 3. földszint azonnal kiadó. Értekezni József kir. herceg uca 2. és József kir. herceg uca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Oktatás

Volt vállalati
igazgató könyvelést, gyorsírást kitűnő módszerrel tanít, óra-könyvelést, mérlegkészítést vállal korrepetál középiskolásokat. Becskő Svetits bérház. 509

Naményi
gyorsíró és gépíró iskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés, állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesirástani, szépirástani különórákban is. Miklós u. 8. 241

Eladás

Korcsolya
Polár gyártmányú, 25-ös jőkarban levő eladó. Kossuth uca 60. keresztút. 650

Hálószoba
butor komplett szép tiszta eladó. Miklós u. 41. 664

Egy
szecsakavágó és egy vaskályha eladó. József kir. herceg uca 42. 660

Művészi
képkeretek csak a keretkészítő mesternél.

Üzletberendezés
eladó. Értekezni: dr. Benedek ügyvédnél, Honvéd u. 38. 622

Hálószoba
páncélszekrény, szekrények, garnitúra, varrógép eladók Csapó uca 14. 3455

Varrógép
jó állapotban lévő Singer eladó. Juhász Gyula, Varga uca 1. 656

Fiatal
leghorn és rot izland fajkakasok kapahtók. Kocsák fűszerüzlet, Széchenyi uca 57. sz. 3451

Nagyon
szép íróasztalok, könyvszekrények, rézágak, hencserek, Schöberl-ágak, — szőnyegek, összekötők, sörgépek, gyermek-ágak, antik órák, mindenféle antik bútorok, különféle dísz-ágyak igen olcsón eladók. — Ingóságközvetítőben. 602

Uradalmi tej
egytől tizenöt literig korán beszállítva eladó. Csapó 19., házfelügyelő. 3457

10 deka
teavaj 26 fillér, ementáli 28 fillér, sárvári teavaj 30 fillér, Stauffer-teavaj 30 fillér. Sajt-, Vajházban, Piac uca 17. Kovács-vasúlet mellett. 457

Üzleti könyvek
minden nagyságban olcsón kapható Aczel antiquáriumban Széchenyi uca 2. 3446

Vadászfegyver,
belga 16-os Hannerles, börtokban és 20-as kakasos eladó. Cím a kiadóban. 622

Ceglédi fajborok
leszállított ára 40 fillértől. Nem édesítünk. Nem festünk. Ceglédi Bortermelők lerakata, Varga u. 10. 644

Rózsaburgonya
fagymentes, tetszés szerinti mennyiségben kapható. Miklós u. 49. 647

Tajtékpipa
ébenia szárral, elenfiátesont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Ne sajnálja a fáradságot!
Nagyon szép komplett ebédők könyvek, íróasztalok, vitrinek, rézágak, gyermekágyak, schöberli ágyak, hálószobák, konyha bútorok, fürdőkádkak, minden elképzelhető díszágyak, antik órák igen olcsón kerülnek eladásra az Ingóságközvetítőben 666

Vétel

Dróthálókerítést
veszek. Egylovas fogatokat zártkocsival, vagy szánkóval kiadnám egész téle, vagy óraszámra igen csekély ellenértékért. Doctor, József kir. h. u. 12. 658

Ebédőszőnyeg,
kisebb perzsa átvétőszőnyeg megvételre keresek. Cím a kiadóban. 543

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Ékszerek készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel, Piac 75.

Kényszerkölcsönt,
hadikölcsönt, Nemzeti Bank részvényt legmagasabb árrban veszek. Miklós uca 13. sz. 2972

Különléle

Elveszett
vadászlapta, fegyver, him. Kérem a megtalálót Honvédtemető 25. alá hozni. 3453

Tűzfát
és szent legolcsóbban csak Asztalostól vehet. Boldogfalva uca 3., faterp. 660

Tanfásért
ebédkosztot adok felsőbbiskolás izr. leányok Fenyvesi Miklós, Hatvan u. 42. 3450

Harisnyaszatatórium.
Fejelést 30 filléért (háromból kétfőt), szemfelszedést, javításokat fillérekért vállalom. Eisler, József kir. h. u. 63. 3418

Házivarrónő
1.50 filléért naponta házhoz megy. Fehérnemű, férfiruhavarrást, paplanvarrást vállal. — Fűrdő u. 8. 544

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki uca 88. alatt Bébernél. 350

Összeírásra
jelentkezzenek nyugdíjasok, magánalkalmazottak szövetségénél, hol mindennemű pénzkölcsönök eszközöltetnek. Rákóczi 19. 656

Különálló
különbejárati ucai elegánsan butorozott szobába lakóférst keresek. Pacsirta 11. 667

Művészi
képkeretet csak a keretkészítő mesternél rendeljünk, aki bármilyen antik, modern és legújabb magyar stíli képkereteket készít, régieket restaurál. Gajdos műaranyozó. Piac uca 63. 665

Elveszett
é hó 5-én a görög templom közelében egy jobbos leányka bokacipő, megtalálót kérem átadni Teleki uca 76. 5. ajtó, jutalomban részesül. 641

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai környorgógépén, Debrecen, Piac uca 49. szám alatt.

Hétköznap 40 filléért
Vasárnap 60

két helybeli reggeli napilapban

jelenik meg 10 szavas apróhirdetése, ha nálunk adja fel

Debreceni Független Ujság
Piac uca 49. szám